



推动金融监管真正做到“长牙带刺”

中共中央政治局召开会议,强调落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险、促进金融高质量发展各项任务

据新华社电

中共中央政治局5月27日召开会议,审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,推动中部地区崛起是以习近平同志

为核心的党中央作出的重大战略决策。要深刻领会党中央战略意图,始终紧扣中部地区作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽的战略定位,着力推进各项重点任务,推动中部地区崛起取得新的重大突破。

会议强调,要充分发挥科教资源集聚的优势,坚持创新驱动发展,加强原创性科技攻关。要因地制宜发展新质生产力,加快构建现代化产业体系,做大做强实体经济,统筹推进传统产业转型升级、培育壮大新兴产业、谋划布局未来产业。要发挥区位优势,加强现代化交通基础设施体

系建设,促进要素高效自由便捷流动,更好融入服务新发展格局。

会议指出,防范化解金融风险,事关国家安全、发展全局、人民财产安全,是实现高质量发展必须跨越的重大关口。制定出台《防范化解金融风险问责规定(试行)》,就是要进一步推动在金融领域落实全

面从严治党要求,切实加强党中央对金融工作的集中统一领导,进一步压实金融领域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和地方法委政府的责任,督促各级领导干部树立正确的政绩观,落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险、促进金融高质量发展各项任务。

会议强调,要切实抓好《规定》的贯彻落实,坚持严字当头,敢于较真碰硬,敢管敢严、真管真严,释放失责必问、问责必严的强烈信号,推动金融监管真正做到“长牙带刺”、有棱有角,将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来并长期坚持下去。

丰泽两条城市主干路全线贯通

分别为海丝大街(后埔段)、通海大道

海都讯(记者 董加固)记者从泉州市丰泽区获悉,近日,位于丰泽区东海街道后埔片区的交通“主动脉”海丝大街(后埔段)、通海大道全线已贯通。项目全长约2公里,总投资约1.6亿元,均采用双向六车道加辅道的城市主干路标准建设,两条主干道与丰海路、东海大街、通港东街等主次道路互联互通,道路贯通后,将拉近与中心城区及各组团间的距离。

据悉,海丝大街(后埔段)路线由西向东延伸,起于东海泰禾现状海丝大街,下穿晋江大桥后,终于通海大道;通海大道路线由南向北延伸,起于丰海路、终于东海大街,投用后将连接原经八路,串联起通港东街与丰海路两条道路。另外,海丝大街(后埔段)、通海大道还设置了3座地下连接通道,届时,将连通蝴蝶湾商务中心及周边地块,实现片区地下空间资源集约整合



海丝大街(后埔段)

及高效利用。目前,两条主干道配套绿化工程已同步建设完成。

据介绍,海丝大街是中央活力区的一条主干道,两侧分别连接通港西街和港湾街,也是城铁R1线途经东海的一条重要干道。目前,晋江大桥至经八路段已基本建成,此次即将建设为经八路至东梅路(即经十四路),也是城铁R1线金崎站(规划)的所在路段。



通海大道

泉州特色文旅资源亮相旅博会

海都讯(记者 柳小玲)近日,第十九届海峡旅游博览会和2024第九届中国(厦门)国际休闲旅游博览会在厦门举行,泉州市文旅局组织近百家企业携特色文旅资源和产品亮相展会,获“最佳组织奖”和“最佳人气奖”。

记者获悉,此次泉州专题展馆以“宋元中国·海丝泉州”城市品牌为主题进行设计布置,整体造型以闽南传统大厝为原型,突出呈现红砖、燕尾脊、出砖入石等元素,同时以蓝色地毯象征大海,馆中满载商货的福船寓意繁荣的海洋贸易,生动再现了泉州作为宋元中国的世界海洋商贸中心的繁华盛景。

“旅游+美食”体验是泉州馆的传统特色,展会由晋江市组织的伴手礼、小吃等项目,通过现场制作、展示和展销让游客闻香而来,纷纷驻足品尝购买。此外,石狮市推介宋元海丝宴,泉港、南安、安溪、永春等地带来了当地特色小吃和伴手礼,吸引了众多游客前来打卡,现场人气火爆。

沪医健康管理创新平台落地台商投资区

海都讯(记者 柳小玲)近日,沪医健康管理创新平台启动仪式在泉州台商投资区举行,标志着台商投资区在医疗卫生领域迈出又一创新发展步伐。

据了解,沪医健康管理创新平台是复旦中山厦门医院与泉州颐和医院打造的首个“一站式”创新型医疗生态链。该平台聚合上海、厦门、泉州、台湾等地高精尖医疗专家资源,打破不同区域的壁垒,下设沪闽心脏大血管联盟(颐和站)、名医工作室、泉州颐和医院健康管理中心,以上海专家定期坐诊、远程会诊、双向转诊、绿色通道、多学科联合会诊等形式,解决复杂病例的诊治难题。

平台聚合上海、厦门、泉州、台湾等地高精尖医疗专家资源,打破不同区域的壁垒,下设沪闽心脏大血管联盟(颐和站)、名医工作室、泉州颐和医院健康管理中心,以上海专家定期坐诊、远程会诊、双向转诊、绿色通道、多学科联合会诊等形式,解决复杂病例的诊治难题。

泉州出台“以旧换新”行动方案

其中,在消费领域,重点开展汽车、家电产品、建材家居三个类型耐用消费品换新

海都讯(记者 董加固)5月27日,记者从泉州市获悉,近日,《泉州市推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》(简称《工作方案》)出台,旨在促进先进设备生产应用,加快先进产能比重持续提升,推动形成消费更新换代规模效应,提高经济循环发展质量和水平。

《工作方案》分为5大行动,共17项重点任务。明确将开展大规模设备更新行动,重点从工业、建筑

和市政基础设施、交通运输和农业、教育、文旅、医疗等领域推动设备更新。有序实施消费品以旧换新行动,重点开展汽车、家电产品、建材家居三个类型耐用消费品换新。积极推进回收利用行动,主要从完善废旧产品设备回收网络、推动二手商品流通交易、有序推进再制造和梯次利用、全面提升资源再生利用水平等四个方面推进。有效实施标准提升行动,着力落实加快完善能

耗排放技术标准,强化产品技术标准提升、加强资源循环利用标准供给等三个方面举措。拓展优势产品供给行动,从加快先进装备推广应用、促进优势产品提质扩量、打响“国潮泉州”质量品牌等三个方面提出具体思路。

《工作方案》提到,到2027年,全市工业、农业、建筑、交通、教育、文旅、医疗等领域设备投资规模较2023年增长25%以上;重点行业主要用能设备能效

基本达到节能水平,环保绩效达到A级水平的产能比例大幅提升,规模以上工业企业数字化研发设计工具普及率、关键工序数控化率分别超过90%、75%,较2023年提高5个百分点以上;报废汽车回收量较2023年增加一倍以上,二手车交易量较2023年增长45%以上,废旧家电回收量较2023年增长30%以上,再生材料在资源供给中的占比进一步提升。

两岸学者、企业家共话闽台水产预制菜产业发展

海都讯(记者 吴日锦 林良标 通讯员 陈范武 江琳琳)5月25日,2024年闽台水产预制菜产业发展研讨会在闽南科技学院举行。来自两岸知名高校、科研院所的专家学者、水产预制菜行业领军人物以及相关人士,共话水产预制菜产业高质量发展之路。该活动由福建省食品加工与贮藏工程学会主办,闽南科技学院、福建农林大学食品科学学院和

闽台特色海洋食品加工及营养健康教育部工程研究中心共同承办。

研讨会以“闽台携手创新 预制产业未来”为主题,旨在加强闽台两地在水产预制菜产业领域的交流与合作,共同探讨水产预制菜产业发展趋势,分享成功经验,开拓创新发展路径。中国工程院院士、中国海洋大学薛长湖教授作题为《海洋食品加工关键技术及装备》主题报告。